

# ИЗ ШВЕЦИИ – С «БРОНЗОЙ»

Недавно команда ярославской региональной общественной организации «Независимая ассоциация телохранителей» возвратилась из Стокгольма. По приглашению президента «НАСТ» России, председателя Мировой лиги телохранителей Дмитрия Фонарева ярославцы приняли участие в традиционном этапе Мировой лиги телохранителей – The World – wide Bodyguard League Viking Tour. Соревнования проходили в столице Швеции по международной «классической» программе.

Программа тура предусматривала шесть этапов: оперативно технический осмотр офиса и автомобиля; тактика сопровождения VIP; противодействие нападению; экстремальное вождение; специальная стрельба; экстремальная медицина. Ярославцы завоевали бронзовые медали. Трехдневный марафон, по свидетельству его участников, был исключительно напряженным и предельно насыщенный состязаниями на меткость и скорость, сообразительность, ловкость, выносливость и силу.

В Швеции выступили пять ярославцев: за «НАСТ-Ярославль» – Дмитрий Гуров, Александр Корнилов, Алексей Круглов, Дмитрий Личутин; за сборную «НАСТ» России – Алексей Салыкин. Алексея отобрали в сборную страны как одного из лучших профессионалов-телохранителей.

Хозяева чемпионата – команда «Defense» – заняли первое место. Серебро досталось команде московского ЧОП «Правопорядок».

Вот как руководство «НАСТ» оценило выступление команды:

– Все ребята выложились полностью, выступлением я доволен, – говорит менеджер команды Виктор Гусев, он же директор по кадрам «НАСТ-Ярославль».

– Материальная и техническая поддержка, оказанная нашим спонсором НПО «Сатурн», одна из составляющих высококлассной подготовки и успешного выступления команды, – заметил технический директор Сергей Буланов.

– Могли бы показать лучшие результаты, – прокомментировал выступление своей команды президент и региональный директор «НАСТ-Ярославль» Михаил Варламов.

– Есть, конечно, недора-



ботки, но в целом выступили нормально, – считает ответственный за подготовку членов ассоциации, административный директор Андрей Герасимов. – Основной состав команды состоит из профессионалов, которых мы с Варламовым готовили с «нуля», передавали им свои знания, опыт и, естественно, при этом ждали большей отдачи. Ребят в команду утвердили по результатам конкурса, при отборе они не намного обошли своих коллег; на их месте могли быть и другие из «НАСТ-Ярославль», и это радует; члены нашей организации благодаря регулярным занятиям и тренировкам имеют большой интеллектуальный и силовой потенциал.

Ярославцы показали свой профессиональный уровень на этапе «Тактика и техника сопровождения VIP». Внезапное нападение было совершено,

когда охраняемое лицо и телохранители находились в автомобиле. Ребята среагировали молниеносно. В то время, когда Дмитрий Гуров производил эвакуацию охраняемого лица, остальные члены команды слаженно обеспечивали прикрытие.

Поступила вводная – раннее охраняемого лица. По условиям VIP-персону команде

с дистанции 25 метров.

Условия, по оценкам специалистов, были довольно жесткие: поражать мишени девятью пулями из пистолета «Глок» без предварительной пристрелки. Тем не менее, Дмитрий набрал в течение 20 секунд 67 очков, это лучший результат среди всех участников. На четыре очка меньше у Алексея Салы-

ки. В целом ярославцы оказались самыми меткими среди участников шведского тура.

В программу состязаний также входили: стрельба из снайперского оружия на этапе «антиснайпинг», включающего в себя определение местоположения снайпера и его нейтрализация, оперативно-технические мероприятия по обнаружению в жилых, офисных помещениях и в автомобиле охраняемого лица взрывных и подслушивающих устройств, экстремальное вождение автомобиля; силовое противодействие нападению на охраняемое лицо; оказание экстремальной медицинской помощи при различных ранениях и сердечном-легочной мозговой реанимации.

Валерий ПРОХОРОВ.  
На снимке: члены ярославской команды в Швеции.

– Единственно, что было приятно в этом марафоне, – вспоминает Дмитрий Личутин, – это то, что роль охраняемого «исполняла» 50-килограммовая шведка-фото модель, а не тучный тяжелый мужчина.

И в следующем виде – специальной стрельбе по Международному стандарту «BODYGUARD» «ТОП-9» – наши выступили успешно.

– По условиям, стрельбу приходилось производить в процессе бега, – говорит Дмитрий Гуров. – Преодолевать расстояние до первого рубежа, стреляешь до первого рубежа, стреляешь с колена по мишени с пятнадцати метров, на второй рубеж – стрельба лежа со спины с семи метров, смена магазина, вновь пробежка «спиной вперед», и последние три патрона «стоя»

– оказывает помощь в разработке персональной специализированной квалификации профессионального телохранителя;

– способствует прогрессу в проектировании и внедрении технических средств обеспечения личной безопасности;

– организует семинары, консультации по вопросам обеспечения личной безопасности физических лиц;

– развивает и расширяет международные контакты с коллегами в области охранного дела, обеспечения личной безопасности;

– участвует в благотворительных, социальных, спортивных мероприятиях и программах;

– принимает участие в программах по психологической адаптации членов организации к экстремальным условиям.

Лица, заинтересованные в получении квалификации телохранителя, повышении своего профессионального уровня и вступившие в «НАСТ-Ярославль», получают содействие в изучении профессиональных навыков, участвуют в семинарах и квалификационных сессиях, выдвигаются на соревнования.

В «НАСТ-Ярославль» в основном входят сотрудники частных охранных предприятий, силовых структур, ведомственных служб безопасности, военнослужащие. Для приобретения и повышения квалификации члены «НАСТ» изучают множество специальных дисциплин.

Вот основные из них: тактика и техника сопровождения охраняемого лица, организация поездок, визитов, встреч, расчет и угроза рисков, антитеррористические, оперативно-технические мероприятия, защита информации, специальная физическая подготовка, методы контраблюдения, боевая акробатика, специальная огневая подготовка, экстремальное вождение, психологическая подготовка, экстремальная медицина и многие другие.

У руководства местной региональной организации налажено сотрудничество с заинтересованными организациями. Например, Ярославский филиал военного финансово-экономического университета во главе с генерал-майором Сергеем Дерепко, оказал существенную помощь

«НАСТ-Ярославль» в создании и развитии своей школы стрельбы. Ученые в погонах, заинтересовавшись новейшими НАСТовскими методиками и техниками ведения специальной стрельбы, которые отличаются от традиционного армейского подхода большей реальностью и гибкостью, проводят научные исследования, создают новые технологии проведения занятий и методики повышения эффективности обучения, разрабатывают рекомендации по их внедрению в армии и силовых структурах. Под руководством начальника кафедры общевоинских дисциплин, полковника Виктора Тарасова, вступившего в ассоциацию и проверяющего эти методики в действии, телохранители осваивают все виды стрельбы, регулярно занимаясь на современных тренажерах и в стрелковом тире.

«НАСТ-Ярославль» выражает благодарность генеральному директору ОАО НПО «Сатурн» Ю. В. Ласточкину, оказывающему всестороннюю поддержку, помощь и содействие ассоциации.

Всего за два года своего существования организация заработала высокий рейтинг на российском и международном уровне, что является рекордным сроком. Многие региональные организации «НАСТ» имеют значительно больший стаж (пять – восемь лет), но не каждая из них имеет в своем активе такие показатели, как у «НАСТ-Ярославль»:

Шведский тур – далеко не первое для ярославских телохранителей испытание мастерства. Регулярное участие в семинарах и соревнованиях, проводимых «НАСТ» является мощным рычагом, совершенствующим их профессиональный уровень. Уверенность, стабильность, невозмутимость при высоком уровне подготовки характеризуют выступление команды «НАСТ-Ярославль». На российских соревнованиях в Воронеже ярославцы заняли четвертое, а в Нижнем Новгороде – третье место.

Еще более поверившая в себя после бронзового успеха в Швеции, команда «НАСТ-Ярославль» готовится к участию в Балканском туре Мировой лиги телохранителей, который пройдет с 8 по 12 октября в Кишиневе.

Вот уже более десятилетия одной из самых актуальных проблем в России является проблема противодействия противоправным посягательствам на жизнь и здоровье граждан. Заказные убийства стали реальностью. Преступления совершаются по политическим, экономическим, религиозным, национальным мотивам.

До середины 90-х институт телохранителей в нашей стране развивался хаотично, беспорядочно. Невежество в вопросах личной охраны породило массу «телохранителей-любителей» с бычьими шеями и горой мышц, многие из которых даже не имели поверхностных профессиональных знаний и навыков. Все стало радикально меняться в лучшую сторону с 1995 года, когда в России возникла официальная организация с целью объединения профессиональных телохранителей для содействия решению проблем, связанных с обеспечением личной безопасности. Организация, родившаяся в Москве, получила название «НАСТ» – Национальная ассоциация телохранителей России. Основная задача «НАСТ» – формирование и совершенствование профессионального уровня телохранителей. Ассоциация объединяет 12 региональных организаций «НАСТ» во всех регионах страны. Входит в состав Мировой лиги телохранителей (World-wide Bodyguard League). Поддерживает контакты и обменивается опытом с подобными организациями в СНГ, в Европе и Америке.

В нашей области представителем НАСТ России является Ярославская региональная общественная организация «Независимая ассоциация телохранителей».

Приобретение и повышение профессионального уровня телохранителей в Ярославской организации предполагает содействие в решении вопросов по обеспечению безопасности охраняемых лиц, по повышению требований к качеству личной охраны, по внедрению прогрессивных методик и технологий.

Осуществляя свою деятельность «НАСТ-Ярославль»:

– изучает передовой мировой опыт в области технологий личной охраны;

– пропагандирует профессиональный подход к обеспечению личной безопасности охраняемых лиц;